

EL TERCER FRACASO DEL ENEMIGO

La aventura marxista del Guadalquivir se ha vuelto contra los que la planearon

CRÓNICA DE JUSTO SEVILLANO

El enemigo, cuyo Ejército—si tal puede llamarse a la suma de unidades intervinientes por los Comisarios políticos que difunden teorías e imponen prácticas renidas con el espíritu militar, el enemigo perseverante coleccionista de derrotas, ha querido en esta tercera campaña guerrera ensayar ofensivas. Ya hemos hablado de sus fracasos en el Ebro y en el Segre. Ahora hemos de hablar de su tercer fracaso: el del alto Tago, el del Guadalquivir propiamente dicho.

No consiguen con esos espasmódicos movimientos alterar la rigidez de nuestras líneas contra las que batan más que en ofensiva de clara finalidad estratégica, con técnica de golpe de mano. En los montes de Albarracín y los lugares en donde nacen los ríos Guadalquivir y el Tago, donde hay que maniobrar por alturas que van desde los 1.400 a los 1.600 metros, idearon los rojos un ataque a nuestros puestos de vigilancia, confiando en que una sorpresa local les abriese un portillo en nuestro frente continuo y una vez abierto probar fortuna a ver qué pasaba en los altos montes donde nacen el Tago y el Guadalquivir.

Fueron haciendo sus concentraciones y cuando juzgaron llegado el momento, se decidieron a la filtración. Los soldados rojos se aventuraron en la noche por las altas sierras pobladas de corcupentes pinos. La luz de la luna hacía temerosas las sombras en los densos pinares que bordean el Guadalquivir. Fueron filtrándose por entre las posiciones españolas, confiando en que al caer el día habían alcanzado la carretera para continuar el avance y atacar nuestras bases. No se disparaba un tiro. ¡Qué sorpresa era aquella! ¿Hasta dónde iban a llegar? Avanzaban confiadamente, sin sospechar que sus movimientos eran conocidos, y que desde el instante mismo que cruzaron por nuestros puestos de vigilancia estaban ya dentro de verdadero copo.

El Ejército de Franco maniobraba ya, puesto a la réplica. El episodio tuvo la belleza de la guerra de montaña. Ágiles maniobras, impresionantes escaladas para ganar pasos obligados y combates entre los pinos, donde en pocas horas quedó destruida una maniobra enemiga.

El ilustre jefe cuyo Cuerpo de Ejér-

cito estaba alineado en observación de aquellas alturas, dispuso una serie de movimientos que dieron por resultado la ocupación de las principales carreteras por donde el enemigo se había filtrado, situándose a retaguardia de las unidades rojas, que creyendo haber roto un frente o por lo menos sorprendido una línea, estaban dentro de un copo y empezaban a combatir entre las paredes de una trampa.

La aventura se volvió bien pronto contra los que la planearon. El enemigo comenzó a retroceder, perdiendo no sólo el terreno por donde se habían filtrado, sino algo más, tanto, que al terminar el día, nuestra línea resultaba notablemente mejorada. Y, como en el Segre, una rápida derrota y un durísimo castigo ponía al enemigo en dispersión. La línea de intrincados montes por donde tienen su nacimiento, el Guadalquivir y el Tago quedaba firme y segura como miembro de la España de Franco. La derrota, con todas sus trágicas consecuencias de muertos, heridos y pérdida de material de guerra, se extendió bien pronto por el área que los rojos habían pisado transitoriamente. Por un portillo que les quedaba fueron buscando el amparo de su campo. Nuestras maniobras se dispusieron, sin prisa ni alarma, sin urgencia, conociendo perfectamente al enemigo que tenemos enfrente, que no sabe desarrollar las ofensivas que su Mando planea, sino es contando con técnicos, material y brigadas extranjeras.

A las derrotas del Segre y del Ebro, añadimos ésta del mencionado sector, episodio que hoy recogemos, en tanto en Extremadura los Ejércitos de Queipo de Llano y Saliquet siguen perfeccionando las líneas alcanzadas después de limpiar las zonas que quedaron a retaguardia de su avance, y en las márgenes del río Ibero, aviación y artillería se emplean en lenta pero implacable acción de aniquilamiento de las unidades rojas, que, renunciando ya a todo alarde ofensivo, se mantienen en una defensiva que inspira el instinto de conservación.

Lea los ANUNCIOS ECONÓMICOS

Carmencita Franco entrega al Ministro de Hacienda un importante donativo de oro

Ayer, a las seis y media de la tarde, estuvo en el ministerio de Hacienda la hija del Caudillo, Carmencita Franco Polo, a la que acompañaban sus primos, los hijos del ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer.

Carmencita y sus primos pasaron seguidamente al despacho del señor Amado, al que hicieron entrega de una importante partida de oro, procedente de diversos donativos que han sido enviados directamente a la esposa del Jefe del Estado. El ministro agradeció mucho la importante entrega, la cual consta de tres cajas, la primera de ellas, más pequeña, llena de monedas de oro na-

cionales y extranjeras de diverso valor; la segunda, un poco mayor, contiene joyas de pequeño tamaño, como relojes, sortijas, collares de oro, alfileres, etc.; la última caja, mucho más voluminosa, contiene piezas de oro de considerable tamaño, como son, placas que habían servido de dedicatorias a sus donantes de hoy, una cruz pectoral, objetos de culto, etc. También entregaron un magnífico cáliz de oro de gran tamaño.

En esta entrega figura un rosario de oro que había pertenecido a la abuela materna de Carmencita Franco, la cual lo destina también a engrasar la suscripción nacional.

Nuestras tropas han llevado a cabo nuevos e importantes avances arrojando a las fuerzas enemigas de sus posiciones

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 16 de agosto de 1938.

En el sector de Salada del frente de Valencia, se efectuó durante la noche última un reconocimiento a vanguardia de nuestra línea, recogiendo muchos fusiles y la documentación de un batallón enemigo, abandonados por los rojos en sus intentos de días pasados sobre nuestras posiciones.

En el sector de Albarracín, han llevado a cabo hoy nuestras tropas un nuevo e importante avance, arrojando a las fuerzas enemigas de sus posiciones de La Cebadilla y obligándoles a pasar a la orilla izquierda del Tago, quedando en nuestro poder y ocupada totalmente la margen derecha del río. A la hora de dar el parte estaban dedicadas nuestras fuerzas a la recogida de los numerosos muertos, armamento, material y documentación abandonados por el enemigo, habiéndose dado sepultura en el día de hoy a 255 cadáveres de los rojos.

En el sector de Valdecaballeros ha continuado la limpieza de la Sierra de la Chimenea, siendo muy grande la cantidad de milicianos que se presentan a nuestras tropas.

En el sector de Cabeza de Buey ha sido enérgicamente rechazado un contraataque de los rojos contra las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas en Zarza Capilla.

Actividad de la aviación

En la noche del 14 al 15 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Barcelona y Alicante; y en el día de ayer los del puerto de Barcelona, depósitos de la Campsa, la zona de industrias de Guerra de Badalona y objetivos militares del puerto de Villajoyosa.

Salamanca, 16 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La situación

De Extremadura a la Mancha

Son muy interesantes las operaciones que se están desarrollando en Extremadura. Al caer estrepitosamente el entrante en cuyo fondo se encontraban Medellín y Don Benito, quedó abierto un enorme boquete, por el que nuestras tropas encuentran abierto hacia adelante el camino, sin grandes accidentes del terreno, sin fortificaciones y casi sin enemigo, que había sido aniquilado en la bolsa de Castuera.

Más tarde ha enviado algunos refuerzos, reunidos sabe Dios a costa de qué sacrificios y peligros, pero la línea a cubrir es demasiado extensa para que la resistencia tenga eficacia en ningún punto.

Se está terminando la provincia de Badajoz y ante nuestros soldados se abren las llanuras manchegas, que se ensanchan ante los caballos andaluces, como Castilla se ensanchaba ante el caballo del de Vivar.

Ya repercuten las pisadas en Ciudad Real, y pronto legiones de trabajadores comenzarán a remover la tierra para rodear la ciudad de una línea fortificada, que se harán la ilusión de que es inexpugnable.

Sin duda, para dar vigor a los músculos de los desgraciados vecinos a quienes ahora les toca regar el suelo con su sudor, han celebrado ya los partidos del Frente Popular mítines incendiarios, recordándoles las obligaciones de la retaguardia y los sacrificios que deben soportar.

Era seguramente Ciudad Real una de las capitales que más de lejos veía la guerra y, sin embargo, empieza ya a sentir el olor a pólvora. Buena prueba es ésta de que la reconquista adelanta, y por verificarse este avance en un sector olvidado y en el sentido más inesperado, se hace más rápido, más extenso y más impresionante.

Ante el Mando se presenta una vuelta de horizonte tentadora. Adonde quiera que tienda la diestra, se vislumbra un objetivo de importancia y la desorientación del enemigo será la misma de todos los que seguimos en el mapa las operaciones y que no sabemos cuál será en definitiva la dirección de la futura y definitiva ofensiva.

En el arco del Ebro que aun quedan enemigos constantemente, se les va estrechando, reduciendo el terreno de que disponen y tomándoles las posiciones dominantes, mientras la artillería y la aviación dificultan los aprovisionamientos, destruyen las fortificaciones y desmoralizan las tropas.

Los cañones toman nuevas posiciones hacia adelante. Ya las aguas del río pueden ser alteradas por sus granadas y los puentes empiezan a ser vistos desde los observatorios. El desastre se masca.

Bien lo comprenden los rojos y se procuran evitarlo con alfilerazos por el Segre, donde a pesar de haber ido a parar de cabeza al río todos los que se aventuraron a atravesarlo días pasados, todavía quieren hacer creer que van a repetir la tentativa.

Por cierto que en aquel paso emplearon en bastante cantidad la caballería, no para mayor velocidad en el posterior avance, pues seguramente no pensaban en él, sino para mayor facilidad del vadeo.

Por los datos recogidos de los cronistas que de cerca siguen las operaciones, debieron de tender una cuerda de una a otra orilla, para señalar el sitio en que por la menor profundidad el paso era practicable. Hecho esto, pondrían una fila de jinetes aguas arriba para detener el ímpetu de la corriente, y acaso otra aguas abajo para salvamento de los que perdieran el equilibrio, y entre ambas pasarían los infantes, probablemente con agua al pecho.

De nacia les valió. En esas condiciones, con el aumento de unos centímetros en la altura del agua, a consecuencia de la apertura de las compuertas de los embalses, bastaría para que el regreso fuera imposible, como efectivamente sucedió.

Les va a quedar memoria a los rojos de sus operaciones acuáticas, pero aun les falta lo mejor.

PARA BELLUM.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

MARRUECOS Y ESPAÑA

El Caudillo recibe en su Palacio a las niñas musulmanas

Pronuncia un breve discurso, pleno de emotividad, y obsequia, por medio de su bella hija, con delicados regalos a sus simpáticas visitantes. El alcalde de la ciudad las ofrece un agasajo. A Valladolid.

Las niñas musulmanas que se encuentran en esta capital, a la que vinieron con el fin de cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado y al ministro del Interior, visitaron ayer por la mañana el campamento de Organizaciones Juveniles instalado en los alrededores de la capital, en el que fueron recibidas por el delegado de dichas organizaciones y otras jerarquías.

A mediodía acudieron a la residencia del Caudillo para visitar a éste, por cuyo acto sentían vivísima ilusión las niñas.

Inmediatamente después de su llegada, pasaron al jardín del Palacio, donde jugaron durante un buen rato con la hija del Caudillo y los hijos del ministro del Interior y conversaron con algunos de los miembros de la Guardia Marroquí, con los que recordaron escenas y paisajes de Marruecos.

Las niñas, que lucían vistosos trajes típicos, en medio de gran emoción, se presentaron al Caudillo brazo en alto, y una de ellas, en árabe, le dirigió un saludo pleno de acendrada fe en España y Franco, mostrando la adhesión y el fervor que hacia él siente todo Marruecos.

El Generalísimo se dirigió a las musulmanas en un breve y emotivo discurso, agradeciéndolas en primer término su visita.

Se cuánto trabajáis—las dijo en Marruecos; sé también el afán tanto de las profesoras indígenas como de las españolas puesto al servicio de las niñas y niños musulmanes, que es necesario que pongáis cada día más aplicación, en una labor que nosotros completaremos cuando acabe la guerra, para mejorar todavía las condiciones de las escuelas y de los talleres y para alegrar también la vida interior de vuestros hogares.

Seguidamente entraron en el interior de la residencia de S. E. el Jefe del Estado, siendo recibidas por éste, a quien acompañaba el ministro del Interior, en el salón de recepciones del Palacio.

En un tiempo—prosiguió el Caudillo—las mujeres y las niñas musulmanas confeccionaban esos paños que vestís. Mientras los guerreros iban a la guerra, quedaban las mujeres en los hogares, entre sus bastidores, fabricando las piezas que luego habían de vestir los guerreros.

El pueblo marroquí ha sido el pueblo de los guerreros más bravos, así como el pueblo español ha sido también el de los soldados más valientes. Y los dos pueblos tenían una elevada espiritualidad y un acentuado carácter que siempre les impulsó al trabajo. Y por eso nosotros, cuando acabemos esta guerra en que los dos pueblos se hermanan y se estrechan en la lucha, hemos de mejorar las condiciones de vida de esas familias y de esos talleres, para que lo mismo que veis ahora en España—donde juegan los niños en los paseos y bajo la acogedora sombra de los árboles, junto a fuentes de agua cristalina—, tengáis también vosotros esas mezzitas blancas, esas bellas casas también pintadas de blanco y en las que haya jardines y lugares acogedores de distracción para vuestros juegos infantiles.

Y así, poco a poco, podréis disfrutar también de la civilización que tuvieron los hijos de Marruecos. Para que así sea, haremos todo lo que se precise, con íntima satisfacción y poniendo en ello nuestros más cuidadosos trabajos, orientados en nuestro deseo de devolveros esa cultura.

Yo espero que vosotras sois las que mejor podréis ofrecernos una colaboración sincera en esta obra, colaboración que ha de consistir en que pongáis el máximo entusiasmo en aprender a coser, por ejemplo, y en los afanes de adquirir las dotes de que nosotros queremos rodearos.

Y siendo así, nos felicitaremos en que dentro del recato natural de la muchacha mora, que todo lo guarda para el hogar, tengáis todo cuanto los hombres y mujeres en el mundo civilizado puedan apetecer como regalo para su vida.

Recibid mi bienvenida cordial—concluye diciendo el Caudillo—y yo os ruego que al regresar a Marruecos seáis portadoras del más efusivo saludo que para el pueblo marroquí os expreso, reflejando el auténtico sentir de España entera hacia sus hermanos, que saben mostrar de tan magnífica manera como lo están haciendo en los frentes, su amor a nuestra Patria y su espíritu íntimamente identificado con los altos ideales de nuestra guerra salvadora.

Las palabras del Caudillo fueron escuchadas por las niñas dentro de un silencio sepulcral, que no obstante tuvo sus aréntesis de acusada emoción al vitorear al Caudillo sus pequeñas visitantes en diversos pasajes de su discurso.

El final de éste constituyó un momento de subida emotividad, porque las niñas lloraban ante el Caudillo, a la vez que besaban su mano y le aclamaban mezclando sus vitores con otros a España.

El Caudillo y el ministro del Interior recibieron el testimonio elocuente de la emoción de las criaturitas en algunos párrafos del discurso del Generalísimo, que

se vieron cortados con aclamaciones al salvador de España y padre de los marroquíes, y al final conversaron con ellas en animadísimo diálogo, en que expusieron a S. E. el Jefe del Estado algunas circunstancias especiales de cada una de las familias de las visitantes, cuyas respectivas situaciones prometió atender.

Carmencita Franco se presentó en aquellos momentos a las niñas musulmanas y después de saludar a éstas afectuosamente, las obsequió con unas magníficas muñecas, que aquellas recibieron profundamente satisfechas y encantadas de la singular delicadeza de Carmencita, que durante unos momentos volvió a acompañarlas.

La despedida que las niñas dedicaron al Caudillo al salir del salón fue extremadamente entusiasta, vitoreándole, y testimoniándole repetidas veces su profunda satisfacción por haberle conocido y su gratitud por su generosa merced al concederles la entrevista.

Carmencita Franco, el ministro del Interior y los hijos de éste acompañaron a las niñas hasta la salida del Palacio, en cuya residencia se tiraron diversas placas fotográficas.

Las musulmanas fueron obsequiadas a mediodía por el alcalde de la ciudad, en el Hotel Condestable.

A los postres se unió al acto la jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, que conversó de sobremesa con las niñas.

Estas, mañana por la mañana, saldrán para Valladolid, continuando su viaje por la España de Franco.

Las simpáticas visitantes se encuentran profundamente satisfechas de su estancia en esta capital, donde han podido colmar sus fervorosos deseos de conocer, cumplimentar y testimoniar su adhesión y fe al Caudillo.

El Caudillo, al despedirse de sus visitantes, hizo entrega de un donativo de quinientas pesetas a una de las niñas, cuyo padre cayó muerto en el campo de batalla luchando por España en la actual campaña.

El Conde de Jordana conferencia con el Ministro del Interior

Y recibe al almirante Cervera y al conde de Vallellano

En la Vicepresidencia del Gobierno ha estado conferenciando con el conde de Jordana el ministro del Interior.

Asimismo fué cumplimentado el vicepresidente del Gobierno por el almirante Cervera y por el conde de Vallellano.

Treinta navas españolas están deteriorándose en varios puertos británicos

ROMA.—Los diarios italianos publican la siguiente información recibida de Londres:

En diversos puertos de Inglaterra se encuentran anclados hace más de un año 30 barcos mercantes españoles, de tonelaje grande y pequeño, los cuales van deteriorándose lentamente. En buena parte estas embarcaciones han sido abandonadas por las tribulaciones, las cuales han querido regresar a España, pero nadie sabe decir cuándo las navas podrán zarpar de Inglaterra, porque se encuentran en estado de "arresto", habiéndolas las autoridades británicas "detenido" a demanda de una o de otra parte combatiente en la península Ibérica. Ahora los tribunales están examinando la posición jurídica de cada uno de los barcos, separadamente, y como se comprende, el procedimiento es lentísimo.

En Cardiff, por ejemplo, había hasta hace algunas semanas nueve vapores españoles que, poco a poco, se han reducido a tres. Los que partieron tuvieron que contratar nuevas tripulaciones y entrar en astillero antes de partir. Los jueces ingleses, en la mayoría de los casos vacilan antes de dictar una decisión, porque o bien los vapores están inscritos en un puerto nacional, y son reclamados tanto por el Gobierno rojo como por el Gobierno de Burgos, o bien pertenecen netamente, según la interpretación inglesa, a una de las partes litigantes, pero la tripulación quiere llevarlos a un puerto de la parte adversa.

Cada barco, antes de partir, además de pagar los gastos por las reparaciones, ha de pagar además sumas importantes, entre otras unas 1.000 libras por semana transcurrida anclados en un puerto inglés, con lo cual no está excluido el caso de que por falta de pago alguna unidad de la flota mercante española quede definitivamente en poder del Gobierno británico.—USI.



LA SEÑORA

D.ª Julia Morante López,

viuda de Joaquín Revuelta,

falleció en Villadiego, el día 15 de Agosto de 1938,

a los 70 años de edad,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, María Cristina, Manuel, Luisa, Francisco, José, Joaquín, Antonio, Ramón, Daniel, Pedro (ausente), María Joaquina (Mercedaria Misionera) y María Asunción; hijos políticos; nietos; hermanos; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al enterrío y funerales que se celebrarán los días 17, 18 y 19, en la iglesia parroquial de Villadiego, por lo que les anticipan las gracias.

Villadiego 16 de Agosto de 1938.

RUTAS DEL NORTE NORMALIDAD Y BELLEZA

Por Javier Montoya

Salimos de San Sebastián a las tres de la tarde en un día espléndido de sol, no muy frecuente en el Norte.

Este trecho de San Sebastián-Bilbao, limpio, pequeño, como de juguete, nos lleva rápido por entre un paisaje de encantadora belleza. Frondosidad exuberante por todas partes. Profusa vegetación por montes y valles. Alguna que otra casita o chalet de coquetona arquitectura, que pone una nota alegre en este hermoso tapiz todo verde de tonalidades infinitas. Avanza el tren por estas praderas y bosques introduciéndonos momentáneamente en la obscuridad de algún pequeño túnel. Pasamos Lasarte, Recalde, Anorga, bonitos pueblos limpios y alegres. Un poco más, y, por fin, Zarauz.

Este hermoso pueblo de grandes hoteles totalmente llenos, con más animación quizá que nunca, jardines maravillosamente cuidados, gran industria en fabricación de muebles y su magnífica playa, amplia y bonita, es uno de los que figuran, como es sabido, en la ruta turística para visitar nuestra pasada guerra del Norte.

—¿Pero aquí hubo guerra?—se pregunta uno dudando—. ¿Es verdad que la hay en otras partes de España todavía?

Por aquí pasa diariamente desde Irún, camino de Bilbao, un magnífico "pullman" con muchos extranjeros, que viendo este justificado temor de visitar un país en guerra, se lanzan a conocerlos. El que pone el pie en nuestra España se inmuniza contra esa calumniosa y farsante propaganda roja.

Ante las infinitas y variadas bellezas de monumentos y paisajes que les sorprenden, hay algo que ellos no aciertan a comprender, cuando reviven en su memoria las estrecheces y penalidades de otros países en análogas circunstancias de guerra, y esto es la normalidad y la abundancia en que nosotros vivimos. Ya se ha hablado bastante de todo esto. Pero insistimos nosotros. ¿Qué país, en plena guerra, se ha permitido el lujo de abrir sus puertas a la curiosidad extranjera para que comprueben esta halagüeña verdad, que nosotros no hemos tenido necesidad de propagar porque se abre paso por sí misma?

DE ZARAUZ A GUETARIA

Estamos en este pueblo que dista unos tres kilómetros de la patria chica en que vio la luz primera nuestro intrépido navegante Juan Sebastián Elcano. Alguien propone visitarlo. Desde Zarauz a Guetaria se extiende cenida a la montaña una carretera que por su posición y su belleza es llamada con razón el "balcón del Cantábrico". Brilla magníficamente asfaltada como si fuera una pista. Pasearla en coche sería renunciar, por un poco de tumbona holgazanería, a uno de los espectáculos más bellos que la Naturaleza ofrece.

Avanzamos despacio. Podríamos decir que empapados de paisaje, pues el alma, cuando no la invaden alegrías o tristezas hondas, suele ser fácilmente porosa al medio que la envuelve.

Golpea el mar las puntiagudas rocas cubriéndolas momentáneamente de espuma. Juguetea en los recodos el agua clarísima en pequeños vaivenes, cubriendo y descubriendo gran trecho del fondo lleno de musgo, dándole esto a las aguas una transparente tonalidad azul y verde. Pasa un coche, y otro y otro. Es una nota desagradable que rima mal

con esta belleza y la tranquilidad de la tarde.

Acodados en este auténtico balcón del Cantábrico contemplamos en la lejanía esa difusa raya divisoria del cielo y del mar. El sol que, en su ocaso, dora los montes. Los jirones de nubes vestidos de mil colores. Las aguas que se mueven a lo lejos con reflejos cambiantes de plata y azul. Todo ello es un conjunto tan delicioso, que se admira dulcemente su belleza en nosotros, haciéndonos más buenos, que invita a no pensar, sentir solo... o rezar acaso...

PESCADORES Y NAVEGANTES

Más adelante está el cerró de San Antonio, llamado el "ratón de Guetaria". Y, efectivamente, este pequeño promontorio desigualmente partido en dos, simula con bastante exactitud esto.

Guetaria se levanta sobre un altozano llamado de Montichu. Con calles pintorescas, tortuosas y desiguales, fuerte olor a sardinas. Tiene su Casa-Refugio para pescadores y una gran iglesia declarada monumento nacional, de estilo gótico puro, siglos XIII y XIV, con hermosos retablos y preciosas cristaleras, en su mayoría destruidas por la bárbara invasión francesa.

A la entrada del pueblo, en la parte derecha de la carretera, el monumento (obra de Víctor Macho) a Juan Sebastián Elcano. "Esta es la vera figura de nuestra buena ventura". "Primus circumdixit me", reza en su frontispicio.

El primer hombre que dio la vuelta al mundo hace la friolera de 400 años. España caminaba entonces por las anchas rutas de gloria. Sus hombres enfilaban sus ansias hacia lo más alto que el genio humano llegara en aquel tiempo.

Magallanes y Elcano, un portugués y un español, realizan la navegación más asombrosa que hasta entonces conocían los mares. En aquellas embarcacio-

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no sólo son la relación de los buenos patriotas sino que por deducción se sabe qué individuos y entidades no contribuyen o lo hacen de manera poco generosa dada su posición económica

La Administración Principal de Correos de Burgos, ha ingresado en el Gobierno Civil, la cantidad de seiscientos cuarenta y dos pesetas con setenta y cinco céntimos (642,75) recaudadas por el personal adscrito a esta Administración y que se publica en la siguiente relación:

- Suma anterior, 190,50.
- Don Antonio Miguel Ojeda, 1; don Julián Sáez, 1; don Félix Alvarez, 1; don José Caballero, 1; don Julio Barriuso, 1; don Julián San Miguel, 0,25; don Antonio Mingo, 1; don C. del Val, 4; don P. Arce, 1; don Lucio Infante, 0,50; don Onofre Septién, 0,50; don Pedro Hernando Arribas, 1; don C. García, 5; don Saturnino Andrea, 1; don Francisco Pérez, 1; don Gregorio González, 2; don Camilo Miguel, 0,50; don Santiago Lozano, 1; don Julio Tudela, 1; don Jesús Baños, 2; don Jacinto López, 1; don Pedro Rodríguez, 5; don Eugenio Miguel, 5; don Ramón García Gutiérrez, 1; don Fidel Bernal, 2; don Mariano González-Santamaría, 2,50; don Félix Cuesta, 2,50; don Restituto Díez, 1; don Emilio Díez, 1; don Lesmes Rodríguez, 0,50; don Ismael Grijalbo, 1; don Juan Santidrián, 2; don Luis Marijuán, 2; don Eliseo García López, 10; don Isaac Camarero, 5; don Pantaleón Barrio, 5; don Francisco Pérez, 2; don Pedro Laveg Cimarragui, 5; don Francisco López Contreras, 5; don Victoriano Vesga, 5; don Heraclio de la Fuente; don Bonifacio Renuncio, 0,50; don Ciriacio Renuncio, 1; don Sisinio Pérez, 3; don Mauro Velasco, 0,50; don Eusebio Barriocanal, 1; don Evaristo González, 0,40; don Marcos Vieario, 0,50; don Onésimo Munguía, 0,50; don Luis Rodríguez, 0,25; don Paulino Pozos, 0,50; don Angel Grijalba, 2; don Agapito Blanca, 0,50; don Julián Saiz, 0,25.

Suma y sigue, 291,25.

(Continuará.)

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial.

Pleito precedente del Juzgado de Laredo, seguido entre don Estanislao Ron Cadio, con doña Pilar Matienzo González y otros, sobre reclamación de cantidad.

Coche turismo colectivos o particulares.

Informes, Garage Moderno, Burgos

Jueves: Salida para Sevilla

†

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Mariano Alvillos González,

(Teniente de Infantería Retirado y agente Comercial)

Q. E. P. D.

Su esposa D.ª Inés García; hijos, D.ª Catalina, D. Mariano, D. Paulino, D. Teodoro (en el frente), D.ª Sabina, D.ª Julia, D.ª Magdalena y doña Presentación; hijos políticos, D. José Almuzara, D.ª Josefa Ferrándiz y D.ª Amalia Utiel; hermanas, D.ª Magdalena y Sor Valencina (Hija de la Caridad); hermana política, Sor Presentación (Religiosa Bernarda); sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil, mañana, jueves, a las diez de la mañana, así como al trisagio que en honor de la Santísima Trinidad con Exposición de su Divina Majestad que se celebrará en la misma parroquia, el domingo, 21, a las siete y media de la tarde, se aplicarán en sufragio de su alma.

Burgos 17 de Agosto de 1938.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

Las misas griegorianas que comenzarán el día 17, a las nueve y media en el altar de San José, de la parroquia de San Lorenzo el Real, de esta ciudad, se aplicarán por el alma de

EL JOVEN

Angel Calteja Sevilla,

que falleció el 23 de Junio de 1938, en la ciudad de Briviesca

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Suplica a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos 17 de Agosto de 1938

¡Arriba España!

La Religión, y la Religión práctica es el primer motor y el más importante que ha de elevar a España al pínaculo de la verdadera grandeza.

En la España antigua la Religión de la mayor parte de los hombres era ficticia, y los conocimientos que de ella se tenían eran muy imperfectos y superficiales. Los españoles de carrera ha dicho clarísimamente nuestro Generalísimo, no tenemos suficiente cultura religiosa. Por esta razón nuestro Caudillo quiere, ante todo y sobre todo, como dijo a los 1.200 maestros que se reunieron en Salamanca, no sólo instruir sino educar, y educar en cristiano a todos los niños.

Según los teólogos, la Religión es el conjunto de los vínculos o de las relaciones morales que unen al hombre con Dios y de los deberes que de aquí dimanan. Estas relaciones resultan unas necesarias e inmediatamente de la naturaleza misma del hombre, y otras, de la voluntad libre y soberana de Dios.

La razón demuestra que todo cuanto el hombre tiene lo ha recibido absolutamente de Dios: luego de Dios somos, a Dios pertenecemos, a Dios debemos cuanto tenemos.

La doctrina católica enseña que Dios, con su autoridad suprema, al destinar al hombre a este fin sobrenatural y eterno, le ha impuesto una ley, un decálogo; ley o decálogo que el hombre ha de guardar si quiere participar del fin último de la gloria. Y la ley que hemos de guardar los católicos, bien lo sabemos, son los Mandamientos de Dios y los de la Iglesia. Así lo entiende y así lo ha dicho clarísimamente nuestro Caudillo el Generalísimo Franco. Católica ha de ser la Constitución, católico el Estado, católicas sus leyes, católicas sus enseñanzas, católicas sus Universidades; porque España ha de ser católica.

La España una, grande y libre ha de ser católica, religiosa; y por tanto, cuanto queramos trabajar por esa España una, grande y libre, hemos de trabajar dentro de las normas, dentro de las leyes de la Iglesia Católica: en otras palabras, hemos de vivir como católicos.

De aquí se deduce que los españoles que no vivan como verdaderos católicos, que no conozcan, alien y guarden las leyes de la Religión católica, no serán ni verdaderos patriotas de España, ni verdaderos patriotas. En España no hay verdadero patriotismo fuera de la Religión católica; la historia lo ha confirmado: el patriota verdadero es católico, y el verdadero católico es patriota sincero.

En la España vieja muchos alardeaban de católicos sin tener de tales nada más que el nombre; muchos se apellidaban religiosos y no cumplían con los preceptos de la Iglesia; muchos se las echaban de instruidos en materias religiosas y censuraban las enseñanzas de la Iglesia y discutían sus dogmas sin haber podido terminar los estudios de una carrera, y sin haber ojeado un libro de Apologetica.

En la España nueva no ha de suceder nada de eso. Todos, hombres y niños, hemos de comenzar por estudiar, aprender y extender el Catecismo; y después nos hemos de instruir en Religión, en Historia Sagrada, en Historia Eclesiástica, en Apologetica y en Teología, sin pretender ser doctores antes de tiempo, y sin esperar hemos de penetrar y entender los misterios del Dios infinito con más claridad de la que penetramos y entendemos muchos de los misterios de la naturaleza y muchísimas de las verdades de las ciencias. Cuanto más estudiemos, más fáciles y admisibles se nos harán los dogmas y misterios de nuestra Religión; como más fáciles y comprensibles se le hacen los teoremas de matemáticas al que ha profundizado en esa ciencia.

En una palabra: hemos de ser hijos fieles y sumisos de la Iglesia Católica,

creyendo cuanto ella enseña, practicando cuanto ella manda. Mientras así no vivamos, ni seremos verdaderos católicos, ni seremos verdaderos amantes y defensores de España. Mario Sauras Navarro, S. J.

Use siempre para su tocador

JABON

"PAQUISARI"

Es un jabón de calidad, no de lujo

Es el mejor entre sus similares y el más económico

Se imita

Pero no se iguala

Pastilla grande, 0,75

Pastilla pequeña, 0,50.

Sindicato Español Universitario

Delegación Provincial de Deportes

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a nuestro Sindicato la condición indispensable de presentar el correspondiente carnet para poder entrar en nuestra piscina y campo de deportes. Dicho carnet será facilitado por esta Jefatura provincial todos los días laborables de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, mediante presentación de tres fotografías.

La Delegación de Deportes espera tu encuadramiento, acude a ella y encontrarás tu deporte favorito.

Todos los camaradas que quieran practicar los deportes de foot-ball, natación, basket-ball, cros, etc., deberán pasarse por nuestras oficinas situadas en el primer piso del Cuartel de Falange para inscribirse en nuestras listas deportivas y recibir las instrucciones necesarias.

En los grupos deportivos del SEU forma la juventud sana, fuerte, audaz y decidida del nuevo Imperio.

Las camaradas que deseen formar en los grupos deportivos femeninos se pasarán por la Jefatura Local, Espoln 34, de cuatro a seis de la tarde, cualquier día laborable.

Los grupos deportivos del SEU significan fuerza, vigor, alegría, camaradería. Encuadráte en ellos.

ANISADOS FINOS

AGUARDIENTES - LICORES

VINOS RANCIOS - VERMOUTHS

Calidades selectas y Precios sin competencia

Moriano del Barrio

Fábrica: Alhóndiga Municipal

Sucursal: Santander, 36

†

El excelentísimo señor

Don Joaquín Fanjul Goñi,

GENERAL DE DIVISION,

y su hijo

Don José Ignacio Fanjul Sedeño,

TENIENTE MÉDICO,

murieron por Dios y por la Patria, en Madrid, los días 17 y 23 de Agosto de 1936, respectivamente,

R. I. P.

JUAN MANUEL FANJUL SEDEÑO

Ruega su asistencia al funeral que, por el eterno descanso de sus almas, se celebrará en la iglesia de la Merced, de esta ciudad, el miércoles, 17 del corriente, a las once de la mañana.

Burgos Agosto de 1938.--III Año Triunfal.

†

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Domingo de Pablo y Pablo,

del Comercio de esta Plaza,

falleció el día 18 de Agosto de 1937, a los 73 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposa, doña Justina Ibáñez Martínez, hijos y demás familia

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, jueves, día 18, de ocho y media a doce, en el altar mayor, en el de Nuestra Señora de Valbanera y del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Cosme y San Damián; las que se digan a las nueve, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, y a las nueve y media y diez, en el altar mayor de la iglesia de San Lorenzo el Real, y las que se digan en el altar del Santísimo Cristo y de San José (Catedral), a las ocho y ocho y media, respectivamente, en la capilla de la Divina Pastora, a las diez y diez y media, así como las que se celebren en la ermita de San Antonio, de Vilviestre de Pinar, los días 18, 19 y 20, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 17 de Agosto de 1938.

Miércoles, 17 de agosto de 1938

Noticias locales

Los señores médicos titulares de Burgos y su provincia, cuyos Ayuntamientos...

El mozo Crescenciano Valdearria Valdearria...

El señor Moranchel avisa a sus clientes que suspende la consulta del 19...

En la oficina de la Guardia municipal...

Certificados Penales para licencia caza...

Por la Alcaldía de esta capital, han sido impuestas en el día de hoy...

Coches turismo colectivos o particulares...

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargo a las ocho horas del 17 Agosto 1938.

Delegación de Hacienda en esta Provincia

Servicio de deuda pública

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 12 del mes en curso...

«Primero.—Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda...

«Segundo.—Las normas fijadas por la mencionada Orden de 14 de Junio...

«Tercero.—Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda...

«Cuarto.—Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda...

Burgos 16 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, Eduardillo Serrano.

Notas militares

DESTINOS

Infantería.—Teniente de complemento don José María Peña Cano...

Artillería.—Capitán don Manuel Otero Rabado...

CAZADORES Certificados de penales, máxima urgencia.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes:

Ministerio de Asuntos Exteriores. Decreto acordando cese don José Antonio de Sangroniz...

Ministerio de Educación Nacional. Orden regulando la tramitación de los expedientes de extránsito...

Ministerio de Obras Públicas. Orden referente a la de la Junta de Defensa de primero de Septiembre de 1936...

Orden regulando la tramitación de los expedientes de extránsito o desaparición de títulos académicos.

Otra disponiendo la expedición por las Juntas provinciales de Beneficencia, de certificaciones relativas a cuentas de las Fundaciones Benéficas-docentes.

Orden referente a la de la Junta de Defensa de primero de Septiembre de 1936...

Otra disponiendo que los contratistas de reparación de carreteras...

Otra disponiendo que los contratistas de reparación de carreteras...

Existencias de lanas. Se recuerda a todos los productores, almacedantes y comerciantes de lanas...

Notas de la Alcaldía

Existencias de lanas. Se recuerda a todos los productores, almacedantes y comerciantes de lanas...

Escuela Normal del Magisterio Primario. Enseñanza no oficial (Plan de 1914).

Las señoras aspirantes a dar validez académica en Septiembre próximo...

En las instancias (que podrán extenderse en hojas impresas) que se facilitarán en esta dependencia...

Podrán solicitar matrícula gratuita las que a ello tengan derecho...

Los días y horas en que han de tener lugar los exámenes se anunciarán en el cuadro de números de esta normal.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Empeinado, 5. Donativos entregados en esta Delegación durante el mes de Julio.

Maestros y niños de las Escuelas de Pedrosa de Valdelucio y Arcellares del Tozo...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Donaciones de libros y revistas, Pradolenguero, 7 libros; maestra niños y niñas de Villademiro...

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE HOY. Eusebio, Anastasio, Jacinto.

CULTOS. RELIGIOSAS ADORATRICES.—Hoy, a las siete de la tarde, dará comienzo el Solemne Novenario en honor de su Santa Fundadora...

RELIGIOSAS BERNARDAS.—Solemnidad de las Religiosas Bernardas de esta ciudad...

Se dará comienzo a las siete, con la estación al Santísimo, rosario, motetes, reserva, Santo Dios y Salve cantada.

Se dará comienzo a las siete, con la estación al Santísimo, rosario, motetes, reserva, Santo Dios y Salve cantada.

Se dará comienzo a las siete, con la estación al Santísimo, rosario, motetes, reserva, Santo Dios y Salve cantada.

SERVICIO METEOROLÓGICO ESPAÑOL. Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer.

BAROMETRO. A las ocho de la mañana, 689,6. A las dos de la tarde, 689,0.

TEMPERATURAS. Máxima a la sombra, 32,0. Mínima a la sombra, 13,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD. A las ocho de la mañana, NE-4 Km. A las dos de la tarde, W-4 Km.

BIBLIOGRAFIA

EL TERROR ROJO EN ANDALUCIA, por Antonio Pérez de Olaguer. Ediciones Antiscetarias, volumen VIII, Burgos, 1938.—102 páginas. Precio: 1,50 pesetas.

Hace un año, en «Ediciones Antiscetarias», Antonio Pérez de Olaguer publicó «El Terror Rojo en Cataluña»...

Esta obra de hoy gemela de la anterior, se ocupa de las atrocidades en Andalucía. En su prólogo describe los actos heroicos del levantamiento andaluz...

Y tras estas páginas, luminosas y vibrantes, los cuadros de la más terrible tragedia. A veces, todo un poema de salvajismo, dividido en capítulos, como una visión dantesca.

No puede compararse el efecto producido por este libro al de los informes oficiales. El arte y el sentimiento, respetando la veracidad histórica, plasman escenas que no se borran jamás de la imaginación del lector.

Y no obstante, «El Terror Rojo en Andalucía» no es un libro macabro. Su estilo, acentuadamente sevillano, la belleza de sus descripciones, y sobre todo una piedad sentida y unos amores castos y hogareños, ponen un cielo terso y azul sobre los episodios infernales.

En resumen: una obra genial, de lectura muy atractiva y de profunda moralidad. De venta en todas las librerías. Al por mayor, en Ediciones Antiscetarias, Apartado 98, Burgos.

VENTA de motor de 34 HP. y otro de 11 HP. y tres transformadores de 5, 15 y 20 Kva. Escribir, Apartado 84, Pamplona.

VENTA de perra de caza, Pointer, de dos años, cazando muy bien. Informes, Santa Clara 53.

VENDO motor de gasolina, 5 1/2 HP. en buen estado. Razón, taller de José Barbero, Lerma (Burgos).

VENDO perro de caza «Setter», de 14 meses, cazando bien. Razón, Julián de la Fuente, Casillas 3, primero.

SE VENDE piedra sillería y vigas de madera, de cinco y seis metros, usadas. Informes, en esta Administración.

POR NO poderlo atender, se venden siete vacas de leche, pura raza, próximas a parir, y cuatro novillas. Para tratar, Vinda de Primo, Carretera Vinalta (Palencia) y Burgos, San Francisco 58, Félix Primo.

VENDO volquete, arreos y tres caballerías. Razón, Molino de Villimar, Burgos.

VARIOS. SASTRE: Se hace toda clase prendas: militar, caballero. Se vuelven trajes, abrigos. Llana de Afuera 18, segundo.

SE TOMARIA molino en renta, y se ofrece para reparaciones y montajes de molinos. Santibáñez Zarzaguda. Eufraasio Morales.

APORTARIA, capital y concurso personal para ampliación comercio o industria, o tomaría traspaso. Escribir a M. P., esta Administración.

TARIFA. Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS. SE VENDEN camas baratas. Informes, Matadero, número 5, piso segundo.

VENDO: Despacho, aparatos luz, camas, otros muebles. Llan Calvo 24, 4.º. Horas, de cuatro a seis.

SE VENDE cama cama, en buen estado y muy económica. Sanz Pastor 10, segundo, izquierda.

ARRIENDOS. SE ARRIENDAN unas tierras en el término de Burgos. Para tratar, Vinda de Mariano Alvillos, Fernán González 19, tercero, izquierda.

COLOCACIONES. NECESITASE muchacha formal, cuidar niños y ayudar quehaceres casa. Ind. presentarse sin buenas referencias. Razón, calle Santander 22 y 24, tercero, derecha.

NECESITASE oficial todas máquinas, trabajar madera, incluso sierra. Valdivia y Compañía (Sucesor), Madrid, 10, teléfono 1329, Burgos.

NECESITASE mujer formal, para cocina y ayuda quehaceres casa. Ind. presentarse sin buenas referencias. Razón, Santander 22 y 24, tercero, derecha.

SEÑORITA para oficina, con práctica de Contabilidad, Mecanografía y Tequigrafía, ofrécese. Informes, Bragado, Castrejón.

NECESITO aprendiz de 14 años, en el taller de Zarancona. San Pablo 35.

SE OFRECE oficial sastré, para trabajar en su casa. Informes, en esta Administración.

CHOFER mecánico, carnet de primera, camion o de línea, se ofrece. Informes, esta Administración.

OFICIALES de zapatería, se necesitan. Gregorio Palacios, Covarrubias (Burgos).

SE OFRECE señorita taquí-mecanógrafa, contable, dentro o fuera de la capital. Informes por escrito, a esta Administración. L. B.

SE NECESITA chico, 14 o 16 años. Fábrica de sobres, Barrantes 5.

SE NECESITA niñera. Procurador 9, habitación 7. San Pedro de la Fuente.

SE NECESITA sirvienta. San Pedro y San Felices 3, Bar.

DEPENDIENTE mayor, para bar, de bida retribución, preciso. San Juan 57, primero.

SE NECESITA aprendiz de sastré. Barrada Obrera, número 7.

MODISTA se ofrece para coser en las casas por todas las tardes. San Francisco «La Camposa» número 8.

SE NECESITA un buen contable con pleno conocimiento de la materia. Indispensable ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Informes, C. N. S., Fernán González 5.

HUESPEDES. SE ARRIENDAN habitación para dormir. Santander, taller de Mariano Navajo, Jesús Pérez.

CABALLERO edad, buena salud, soltero, desea habitación céntrica o próxima línea de autobuses, con o sin pensión, con o sin muebles. Informes DIARIO DE BURGOS.

MATRIMONIO sin hijos desea habitación familia con derecho cocina. Diríjese a esta Administración número 200.

POR frecuentes ausencias cedo alcoba y gabinete a familia sin hijos. Informes esta Administración.

PERDIDAS. PERDIDA, día 4, cartera en forma de carnet, con varios documentos, fotografías y cédula personal. Se ruega devolución en San Lorenzo 38, tercero, izquierda. Se gratificará.

EXTRAVIO pulsera identidad, de oro, desde la calle Avellanar al regimiento 11 ligero. Se gratificará su devolución en La Puebla 5, primero.

EXTRAVIO de un reloj de pulsera, de señora. Se gratificará a quien lo entregue en Calzadas 12.

TRASPASOS. TRASPASO «Bar Progreso», con piso primero. Para tratar, con el dueño. Sombrerería 33.

SE TRASPASA muy acreditada y antigua pensión, en esta capital, sitio inmejorable. Razón, Pensión Montañesa.

SE TRASPASA Bar «La Terraza», con buena bodega y selectas cántaras de envase, buen salón, comedor y facilidades de pago. Para informarse, en «La Terraza», Pisones 1.

BAR. Traspasaría uno, en Aranda de Duero, por tener dos y no poderlos atender. Informarán, en Aranda de Duero, Bar González y Bar Cine Aranda. No se contesta por correo.

VENTAS. SE VENDE coche de niño, en la calle Martínez del Campo, número 12, habitación número 7.

SE VENDE una ternera, de pura raza heladesa. Calzadas 12.

SE VENDE motor corriente alterna, trifásico, de 3 HP, a 1.440 revoluciones y a 115 voltios y una bomba con polea para el mismo. Informes, en las Veguillas (Burgos).

SE VENDE un piso. Informarán, en esta Administración.

SE VENDEN cuatro casas, con piso y planta baja, juntas o separadas, con amplio terreno y huerta, en el radio de la capital, y facilidad de pago. Calle Madrid 32, Federico Arnáiz.

VENTA balsa, radio, bicicleta y un carro. Fernán González 50, segundo.

GANADEROS. En el parador «El Universo» plaza de Vega, 9, están a la venta cinco vacas holandesas, lecheras; de toda garantía; llegadas hoy día 9, de la Montaña.

SE VENDE perro perdiguero a toda prueba. Para tratar José López, San Esteban 17, primero.

MAQUINA coser «Singer», en buen estado, se vende. Informes, en esta Administración.

SE VENDE bonito corte vestido, lana blanca (3,75 metros), en 100 pesetas. Miranda 12, principal, derecha.

VENDO grupo motobomba, 8 HP., gasolina, con tubería, todo dispuesto. Informes, Cid 27, Almacén Abonos.

SE VENDE motor de 34 HP. y otro de 11 HP. y tres transformadores de 5, 15 y 20 Kva. Escribir, Apartado 84, Pamplona.

SE VENDE perra de caza, Pointer, de dos años, cazando muy bien. Informes, Santa Clara 53.

VENDO motor de gasolina, 5 1/2 HP. en buen estado. Razón, taller de José Barbero, Lerma (Burgos).

VENDO perro de caza «Setter», de 14 meses, cazando bien. Razón, Julián de la Fuente, Casillas 3, primero.

SE VENDE piedra sillería y vigas de madera, de cinco y seis metros, usadas. Informes, en esta Administración.

POR NO poderlo atender, se venden siete vacas de leche, pura raza, próximas a parir, y cuatro novillas. Para tratar, Vinda de Primo, Carretera Vinalta (Palencia) y Burgos, San Francisco 58, Félix Primo.

VENDO volquete, arreos y tres caballerías. Razón, Molino de Villimar, Burgos.

VARIOS. SASTRE: Se hace toda clase prendas: militar, caballero. Se vuelven trajes, abrigos. Llana de Afuera 18, segundo.

SE TOMARIA molino en renta, y se ofrece para reparaciones y montajes de molinos. Santibáñez Zarzaguda. Eufraasio Morales.

APORTARIA, capital y concurso personal para ampliación comercio o industria, o tomaría traspaso. Escribir a M. P., esta Administración.

La dirección de "Metalurgia y Electricidad" cumplimenta al Caudillo

Y le hace entrega de un lujoso volumen de tan importante revista

Como teníamos anunciado, visitó Burgos el Consejo y la alta Dirección de la gran revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad", con objeto de hacer llegar a S. E. el Generalísimo un lujoso volumen conteniendo la colección completa de los números publicados por la famosa revista española en su primer año de vida, que acaba de cumplir.

Al frente de los ilustres consejeros figuraba el eminente jesuita español Reverendo P. Pérez del Pulgar, presidente y alto asesor de "Metalurgia y Electricidad", cuya dirección técnica corre a cargo de la Asociación de Ingenieros del I. C. A. I. Entre los visitantes se contaban también el gerente, don José María de Barbáchano; el subdirector, don Casío Peláez Guerra, el presidente del Consejo de Administración, don Mariano Marfil, y otros directivos de la brillante publicación nacional, habiendo concurrido, asimismo, la mayor parte de los delegados con que aquella cuenta en la zona liberada.

Fueron recibidos en audiencia por Su Excelencia el Jefe del Estado, que se hizo cargo del magnífico volumen—exponente maravilloso de un año de intenso trabajo—, elogiando con encendidas frases la patriótica y admirable labor que lleva a cabo "Metalurgia y Electricidad", pregonando a la vez la capacidad científica e industrial y timbre de honor de la Nueva España. Exhortó a los visitantes a seguir por el camino emprendido, felicitándoles por haber sabido crear y sostener una publicación digna por todos conceptos entre las mejores en su género del mundo.

El Caudillo estampó su firma en el libro de oro de la Revista y en un ejemplar del último número de "Metalurgia y Electricidad".

A continuación de este acto se reunieron los señores Consejeros, Director y Delegados de "Metalurgia y Electricidad", en el Hotel María Isabel, en cordial e íntimo acto, haciendo votos por el próximo triunfo de las armas españolas y por el engrandecimiento de aquella insigne publicación.

RECORDAMOS

A las organizaciones, entidades y particulares que envían notas, relaciones y otros originales para su publicación, que disponemos de riquísimo espacio y les rogamos que no envíen más que lo indispensable, y esto redactado en los términos más concisos posibles.

Asimismo, recordamos que por una disposición oficial, todos los originales deben llevar una firma o sello que los acredite. Sin este requisito, no serán publicados.

En Italia ha sido acogida con gran satisfacción la noticia referente a las nuevas leyes dictadas por el Generalísimo Franco

Han caído en desgracia Blucher y Litvinoff

LA ELEVACIÓN ESPIRITUAL Y ARTÍSTICA DEL PUEBLO ROMANO
ROMA.—Más de 500.000 personas han asistido a las 28 representaciones de la temporada de Ópera Lirica del Teatro de las Termas de Caracalla que empezaron el 30 de junio y terminaron ayer noche. Seis óperas particularmente espectaculares han sido representadas: "Mefistófeles", de Boito; "Lohengrin", de Wagner; "Gioconda", de Donizetti; "Isabel", de Mascagni; "Lurandón", de Puccini y "Aida", de Verdi. Los artistas más célebres y los mejores directores de orquestas y de escena, pintores, decoradores, bailarines y músicos, así como los mejores coros de la escena lírica italiana, han dado su concurso al éxito enorme de este "teatro para 20.000 almas", que constituye una de las más importantes obras realizadas por el régimen fascista para la elevación espiritual y artística del pueblo. Hay que subrayar que no solamente el pueblo romano, sino un número muy elevado de turistas extranjeros han gozado de estos espectáculos, que además han sido radiados a Italia y a otros países.—STEFANI.

BLUCHER Y LITVINOFF EN DESGRACIA

PARIS.—En los círculos soviéticos de París se afirma que a consecuencia del incidente de Chang-Ku-Feng y la pérdida de prestigio sufrida por la URSS con respecto al Japón, el mariscal Blucher y Litvinoff han caído en desgracia cerca de Stalin. En el Kremlin se considera que Blucher ha protegido mal la frontera soviética en Extremo Oriente y ha comprometido sin necesidad el prestigio personal de Stalin en una empresa de carácter puramente local, por lo que será despedido y reemplazado probablemente por el general Potke.—STEFANI.

LUPE VELEZ SE DIVORCIA

NEUVA YORK.—La estrella cinematográfica Lupe Vélez se divorció, esta vez para siempre, de su marido John Weissmüller, el famoso "Tarzán", denunciado al Tribunal como brutal.—STEFANI.

LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS

WASHINGTON.—El diputado Eton declarando ante la comisión de encuesta parlamentaria sobre las actividades comunistas, afirmó que se debiera hacer

No más confusiones Frente popularismo, separatismo y... hambre

Las vicisitudes del Movimiento Nacional de España y la actitud de los diferentes países, obliga a una revisión de valores tradicionales que en esta ocasión han demostrado su falacia.

El propio conde de Romanones, "francófilo de toda la vida", que intentó lanzar a España a la guerra europea para ayudar a Francia, ha tenido que rectificar su criterio, y con harto sentimiento se ha visto obligado a declarar que España no podrá nunca olvidar que la mayor parte de esta guerra se deben a la incompreensión de Francia.

Es de suponer que dicha rectificación habrá costado mucho dolor al viejo conde; no se arranca del corazón un ideal que se ha mantenido toda la vida y, sin embargo, la decepción ha sido tan profunda que no le quedaba otro remedio. Efectivamente, los últimos desarrollos de la lucha, las afirmaciones solemnes contenidas en los partes de guerra—prosa dura amasada con sangre y frente a la majestad de la muerte—demuestran que con contumacia suicida Francia sigue suministrando a los rojos armas y material para prolongar una lucha afortunada, cuyo resultado final está ya francamente decidido por las brillantes victorias alcanzadas por el Generalísimo Franco.

En esta pertinacia en prolongar un conflicto, cuyo resultado está descontentado, es donde se revela la perversa intención de Francia, la que no habiendo podido impedir el triunfo de Franco, ahora intenta retrasarlo en la falsa esperanza de que algún acontecimiento catastrófico venga a torcer el rumbo ya marcado.

Algunos pretenden distinguir entre la Francia oficial y los numerosos elementos franceses que han demostrado su simpatía hacia la España Nacional, pero ello no hace más que aumentar la confusión, en un momento en que el sacrificio de tantas vidas jóvenes exige la máxima claridad.

Mientras los amigos franceses de la España Nacional no logren imponer a su Gobierno una rectificación de conducta, sus manifestaciones de simpatía resultan estériles y no es este momento para manifestaciones estériles: "obras por amor" y no buenas razones. Mientras no sean capaces de prestarnos una ayuda eficaz, aunque sea solamente impidiendo a su Gobierno seguir su criminal actuación en favor de nuestros enemigos, que respetan nuestro dolor.

En cuanto a nosotros, ahora no tenemos tiempo para enfrascarnos en discusiones académicas; tiempo habrá para todo, pero ahora no nos dejemos distraer del deber primordial y urgente de ganar la guerra; pensemos en los que nos ayudan efectivamente y no en los que quisieran hacerlo.—S. P. E. S.

La prensa extranjera ha tenido buen cuidado de silenciar el suceso, pero nosotros no tenemos empeño ninguno en que se mantenga el incógnito. Y hemos de advertir que esta referencia es genuinamente francesa.

El embajador francés en la zona roja, el distinguido miembro del Frente Popular francés, se creyó en la obligación de organizar para el pasado día 14 de julio una fiesta en honor de la fecha nacional que todo buen francés conmemora, y lo que todos han llamado es que dicha fiesta sirvió para una expansión de separatismo que vamos a referir.

Mr. Labonne, que así se llama dicho embajador, se encontró sorprendido el día 14 con una gran manifestación que había preparado la Generalitat de Cataluña, a la cabeza de cuyos grupos marchaban los miembros de esa Generalitat. Antes se había cuidado tal organismo de avisar a la Embajada de Francia que Cataluña, por medio de sus representantes, quería asociarse a la fecha nacional y también los voluntarios catalanes que superviven de la gran guerra, y que lucharon al lado de los franceses.

La manifestación, seguida de unos grupos llamados voluntarios catalanes, se dirigió primero al monumento elevado a la memoria de los 450 muertos de la colonia francesa de Barcelona, y después la manifestación se dirigió al edificio de la embajada. Llegó en el momento en que el embajador recibía a la colonia francesa residente en Barcelona y los manifestantes, arbolando banderas francesas, irrumpieron en la Embajada interrumpiendo la recepción. Una niña bien educada, rojilla catalanista, se adelantó hasta el embajador y con una soltura emocionante le dijo a Mr. Labonne que acababa de ser nombrado "voluntario catalán honorario". El embajador se quedó atónito ante un nombramiento semejante, que francamente no esperaba y le cogió desprevenido, pero repuesto de la emoción, contempló una especie de condecoración de metal que la Generalitat le dedicaba y se la puso en el pecho.

Y entonces sucedió lo inenarrable. Los manifestantes empezaron a gritar Viva Catalunya libre con toda su fuerza y las autoridades, que habían tolerado la manifestación por deferencia hacia Francia, se encontraron dentro de la Embajada con un acto que no podían prohibir. Y continuaron las vivas hasta enronquecer, mientras Mr. Labonne, condecorado con una orden como aquella, nosabía qué decisión adoptar. Los agentes de la autoridad, que llenaban también los salones de la Embajada, los jardines y avenidas, se creyeron obligados a contestar Viva España, y entonces el embajador volvió a palidecer. Una idea luminosa acudió a la mente del embajador ante los gritos de Viva Catalunya libre que arre-

ciaban entre los energúmenos de la manifestación.

El embajador hizo abrir las puertas del buffet, que estaba preparado para los miembros de la colonia francesa y para los individuos destacados de la Generalitat, pero no para los voluntarios catalanes y demás manifestantes. Al darse el grito de paso al buffet y ante la contemplación de unas mesas bien surtidas de fiambres y pastelería, vinos y champagne, que el embajador había hecho traer de Francia en dos camiones días antes, se armó una batalla mucho más ardorosa que la defensa de Teruel. Los voluntarios, las autoridades, los miembros de la Generalitat, los mozos de escuadra, los guardias de asalto y carabineros que custodiaban la manifestación, la masa humana que participaba como manifestantes o curiosos se abalanzaron al asalto y en un instante desaparecieron los sandwiches, los fiambres, pasteles, dulces, galletas, etc. Cuentan las referencias, que son francesas y auténticas, que las autoridades se llenaban lo mismo las bocas que los bolsillos; que desaparecieron con velocidad aterradora las grandes cajas de cigarrillos y las botellas de licores o de champaña, y que en unos minutos no quedó allí ni rastro de lo que se preparó. Y ni qué decir tiene que la colonia francesa y el propio embajador se quedaron hasta con las ganas de probar el buffet servido para celebrar su fiesta nacional.

Hay que hacer notar que el embajador había preparado también el succulent buffet en honor de los miembros del Gobierno Negrín que acudían a la fiesta y en homenaje a Francia. Pero ni Negrín ni sus ministros rojos consiguieron probar ni una galleta de aquellas, ni un bocadillo, ni un cigarrillo, nada.

Y cuenta la referencia, que el embajador se retiró del parque de la Embajada furioso, y lo mismo los miembros del gabinete barcelonés, culpándose unos a otros de haber protegido una manifestación separatista y además de haberse quedado sin merendar.

Y sospechan los informantes que la Generalitat va a organizar otra manifestación en honor de otra embajada u otro país... por si hubiera bocadillos. S. P. E. S.

El Ministro de Agricultura inaugura la Exposición de ganado vacuno e industrias agropecuarias

AVILES.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, asistirá al acto de la inauguración del 58 concurso-exposición de ganado vacuno e industrias agropecuarias de Avilés, certamen de extraordinaria importancia para la economía asturiana, que tendrá lugar el día 24 del corriente agosto.—FARO.

Los crímenes de los rojos en Extremadura

Hoy, en mi recorrido por los pueblos, he podido tomar unas notas muy sabrosas, que dejan bien al descubierto la clase de gentes que son los rojos y los meritorios servicios que prestan los batallones de orden y policía.

Cuando entramos en el pueblo de Casas de Don Pedro, nos encontramos con una media docena de mujeres viejas. El resto de la gente fué obligada a evacuar por los marxistas y marchó a los montes próximos. Ahora está volviendo a su casa, porque el enemigo no se puede detener en cometer más fechorías. Y lo mismo pasa en Valdecaballeros y en Cabeza de Buey, donde los rojos dejan una de las más trágicas estampas.

En el pueblo de Casas de Don Pedro, los rojos tenían un lienzo de Morales sirviendo de alfombra en el despacho del consejo municipal. La iglesia parroquial de Valdecaballeros fué incendiada y totalmente destruida a principios del Movimiento. No hay vivo ni un solo sacerdote y se han salvado muy pocos vecinos de orden.

También por estos pueblos, a más de los robos y asesinatos, se han cometido gran número de violaciones, de las que los dirigentes se apuntaron la mayor parte.

En fin, en cada pueblo que conquistamos nuestras fuerzas nos hallamos con crímenes tan repugnantes, que cada vez nos parecen de mayor crueldad. A la entrada del Servicio de Etapas en Valdecaballeros, estaban las calles llenas de cerdos. Yo no puedo precisar el número, pero acaso se aproxime al millar. Estos cerdos han sido recogidos todos por el Servicio de Etapas, y éste, a su vez, los transfirió a la Junta de Administración de Bienes, que se encarga de cuidarlos hasta que los propietarios regresan a los pueblos. Quizá da este servicio idea exacta de lo que es el orden y el respeto con que las tropas del Caudillo tratan a las poblaciones liberadas. Las juntas de administración de bienes devuelven todos los intereses a los vecinos, y si es gente roja que ha cometido crímenes, los intereses son cosa aparte, y en todo caso, se instruye expediente para ver si procede o no que pase al servicio de incautación. Pero siempre con el derecho y con la generosidad por delante. Así es la España Nacional.

CORONEL KELLEX (Agencia FARO.)

eventual que avanzase en la dirección Este-Oeste.

Numerosos extranjeros, entre ellos los agregados militares de 30 países, asisten a las maniobras.

El sábado, en Spe, las tropas desfilarán ante el Rey de Bélgica.—FARO.

GOBIERNO CIVIL

Por blasfemar

Con esta fecha se impone una multa de CIENTO CINCUENTA PESETAS a TOMAS PERDIGUERO MOLINERO, vecino de Huerta del Rey.

Burgos, 16 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

Negrín presenta la dimisión del Gobierno

Se habla de la formación de otro Comité con la intervención de Prieto y Largo Caballero.

PERPINÁN, 16, 8, 38. (De nuestro corresponsal especial).—Es sobradamente conocida la "actitud y ejemplaridad" de la titulada justicia republicana que se administra en el feudo de Negrín. No obstante, vamos a hacernos eco de otro botón de muestra.

Uno de estos días fué detenido, en Barcelona, por acaparador de diversos artículos, Eduardo Millán Rodríguez, estafador vulgar, que ha sufrido cárcel por este motivo, y, naturalmente, afiliado a la Masonería.

Inmediatamente, se pusieron en movimiento sus cofrades de la logia "Ateneo Fénix", de la calle de Aviñó, y no solamente consiguieron su libertad, sino que lograron se publicase, en la prensa, un comunicado en el que se hacía constar que el citado delincuente no había cometido acto alguno que afectase a su "honorabilidad".

De haberse tratado de un honrado padre de familia, sin antecedente penales antes del 18 de julio del 36, que velara por el sustento de sus hijos, en estos momentos en que el hambre ronda los hogares catalanes, a estas horas, como ha ocurrido a más de uno, ya estaría fusilado o condenado a treinta años de internamiento en un campo de trabajo.

También por tratarse de un familiar del diputado separatista doctor Soler y Plá, ha sido absuelta Dolores Soler y Plá, acusada de derrotismo.

En Gerona tienen nuevo Comisario de la Generalidad. Se llama Abella y procede de Cassá de la Selva. Su antecesor Martín Jordi Frigola ha dicho que se iba al frente. También lo dijo el vivales de Ruiz Vilaplana y actualmente anda por los tablados de Norteamérica alternando con números de variedades. Influencia de la Amparito Miguel Ángel.

En el Parque Zoológico de la Ciudadela ha habido una nueva baja. La ele-

fante "Julia" ha muerto, a los 40 años de pena y rabia al ver que cada día disminuía el número de congéneres camino del matadero. Antes de que le tocara el turno, ha preferido morir.

La tensión política no disminuye. Personas bien enteradas consideran que esta ha llegado a su período álgido, y que los acontecimientos olímpicos están próximos a precipitarse.

Los vascos han tenido una reunión con el chocolatero Aguirre. Este, después, ha recibido la visita de Company, conferenciando extensamente.

Los comunistas califican de traición a "quienes se dedican a perturbadoras maniobras políticas y reclaman la unión en torno de Negrín.—FARO.

Dimite el Gobierno rojo

Barcelona.—EL GOBIERNO NEGRÍN HA DIMITIDO. SE CONFIRMARÁ QUE PODRÁ FORMARSE NUEVO GOBIERNO EN EL TRANScurso DE LA NOCHE, SIN IMPORTANTES MODIFICACIONES.

PERPINÁN.—La prensa llegada esta noche de Barcelona da cuenta en grandes titulares del siguiente comunicado: "Podemos dar la seguridad de que nuestra crisis interior y la situación política será aclarada hoy mismo y afirmar que se hallará solución al malestar político que reinaba en los últimos días.

"Esta solución implicará una mejor armonía entre las relaciones del Gobierno con la Generalidad".

Sólo "La Humanitat" no publica la anterior declaración, que aparece en todos los diarios con grandes letras.

"La Vanguardia" anuncia que en el nuevo gobierno entrarán a formar parte, entre otros, Marcelino Domingo, Company, Largo Caballero, Besteiro, Prieto, Alvarez del Vayo y el doctor Negrín.—FARO.

Rusia en las rutas del Artico

RIGA.—¿Cuál es el interés efectivo que impulsa a Rusia en las numerosas expediciones científicas que tienen por meta las deshabitadas regiones del Artico? De que no es solamente el interés científico es buena prueba el plan de estas investigaciones, plan de indudable carácter estratégico, destinado a realizar la unión entre los puertos de la Rusia del Norte y Wladivostok, a través de los helados mares árticos.

Consideraciones de orden militar y político, claramente comprensibles si se tiene en cuenta el conflicto entre Rusia y el Japón, justifican ampliamente esta exploración soviética en busca de una ruta hacia el Pacífico. En caso de que estallará un conflicto —la ocasión puede presentarse cualquier día— al Japón le sería bastante fácil interrumpir las comunicaciones entre la base rusa de Wladivostok y Moscú. Por este hecho, el ejército soviético del Extremo Oriente, mandado por Blucher, quedaria expuesto a buen número de dificultades, al quedar aislado de todo contacto con el resto de Rusia. De aquí el actual empujón de Rusia hacia el Norte, lógicamente impuesto por la necesidad de asegurarse el acceso al Pacífico por esta parte. Este empujón se realiza al mismo tiempo que los febriles preparativos militares en la zona del extremo norte de Rusia.

Entre las obras de mayor importancia a tal fin se halla la construcción de un ferrocarril de cerca de 400 kilómetros, al norte del Transiberiano. En lo que al mar se refiere, el Instituto Artico, fundado en 1928 para la exploración polar, y la Administración especial (Glawsewmoiputi), constituida en fecha más reciente, tienden a arrojar las bases para las soluciones del no fácil problema de acceso al Pacífico, a través del Artico.

La administración central de la carretera marítima del norte, está encargada, no solamente de la exploración científica sino también de importantes misiones de colonización y económicas. Ella debe, en efecto, proveer las necesidades de abastecimiento de carbón, y construir puertos en determinados puntos de las costas del Artico y establecer bases aéreas para la continua observación del movimiento de los hielos, además de organizar un servicio de pilotaje de los navíos por medio de aeroplanos y estudiar tipos de navíos rompe-

hielos particularmente adaptados a la navegación en los mares árticos.

La esfera de influencia y acción de la Glawsewmoiputi que es algo así como una especie de ministerio, se extiende a todo el territorio europeo y asiático ruso, más allá del 62 grado de latitud norte, o sea a una superficie de cerca de 25 millones de kilómetros cuadrados. La administración emplea actualmente en sus trabajos un número aproximado a 40.000 hombres, reclutados, en su mayor parte, entre los "kulaks" y otras personas incómodas o políticamente sospechosas.

Durante el año 1937, una expedición aérea soviética ha "aterizado" sobre los hielos en las proximidades del Polo y ha instalado una estación para el estudio del movimiento de los hielos y de todos los problemas relativos a la navegación ártica. Estos trabajos que se prevé durarán un año, son de grandísima importancia práctica, desde el punto de vista de la navegación a través del paso del nordeste.

Recientemente, la Unión Soviética ha recabado de Noruega la autorización para establecer en Barentsburg una estación de radio, cuyos fines, naturalmente, no pueden ser otros que aquellos de servir a la proyectada navegación entre el Artico y el Pacífico. Tampoco se pueden atribuir otros fines al anunciado e inminente aumento a cinco mil hombres de la colonia rusa de Spitzberg, porque le pena de recordar, en fin, por que su significado es demasiado evidente, la declaración de anexión a los territorios de la Unión Soviética de la Isla de Wrang y de todas las islas descubiertas o por descubrir entre la costa rusa y el Polo, además de la Tierra de Francisco José. Esta declaración fué formulada por Rusia en el curso de los años 1924 y 1928.—(CE).

Roberto Santamaría

Abogado. Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 9,50 Pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso. Gestiones todos Ministerios. Expedientes.

APARTADO 61 - VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.ª
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 2.ª